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CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAaEcRE . 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 10' sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de Joaquim 
Gomes Henriques. 

Aos 16 (dezesseis) de junho de 2025, as 14: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 

realizou-se a 10' sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 

2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 

presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 

Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 

registro do quórum, estando presentes os vereadores respectivamente: Agnelo de 

Freitas, João Farias, Joanicio Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, 
Renato Maracajá, Welington Emerson de Farias Aires. e Orlando Moura. Ato continuo 
o presidente abre o tema livre, O vereador Metozael Porto iniciou seu discurso com a 
leitura da passagem bíblica de Salmo 46:1, que diz:"Deus é o nosso refúgio e 
fortaleza, socorro bem presente na angústia."Em seguida, desejou boa tarde a todos, 
cumprimentando seus colegas vereadores, os funcionários da Casa e os ouvintes que 
acompanhavam pelas redes sociais. O vereador fez algumas reivindicações 
direcionadas à Secretaria de Obras. Informou que esteve visitando a comunidade do 
Poço Comprido, onde recebeu solicitações dos moradores quanto à necessidade de 
tambores de lixo, especialmente no trecho entre a residência do senhor Elizaldo e a do 
senhor Hugo, local onde não há recipientes para coleta. Ressaltou que, em alguns 
pontos, os pedidos anteriores foram atendidos e deixou registrado seu agradecimento à 
Secretaria de Obras. No entanto, frisou que ainda há localidades que necessitam desses 
equipamentos. Continuando, solicitou à mesma secretaria o patrolamento de algumas 
estradas, em especial na parte que desce em direção à residência da família Porto, onde 
há muitos buracos que dificultam a passagem de veículos, como carros e motos. 
Reforçou ainda a necessidade urgente de roçagem na estrada que liga Cabaceiras à 
Ribeira, destacando que as agarobas estão avançando sobre a pista, o que representa 
perigo para quem trafega pelo local. Observou, ainda, a dificuldade em encontrar 
pessoas disponíveis para realizar esse tipo de serviço. Por fim, comentou sobre a 
realização da 26' Festa do Bode, destacando sua importância e parabenizando o 
prefeito Ricardo Aires e toda a sua equipe pela excelente organização. Afirmou que foi 
um evento bem estruturado, no qual todos os participantes puderam ser beneficiados. 
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Ressaltou a relevância da festa para o turismo local, especialmente diante das 

mudanças implementadas. Encerrando, o vereador desejou mais uma vez boa tarde a 

todos e pediu que Deus abençoasse a todos.Ocupa a tribuna o vereador Neto Castanha 

que inicia sua fala saudando a casa, os funcionários, ouvintes da rádio e internautas que 

acompanham a sessão, fala da festa do bode rei a 26a edição que foi um sucesso, para 

turistas, artesãos e comerciantes de em nossa cidade, parabeniza a coragem e 

determinação do prefeito Ricardo Aires pela transformação que teve a festa deste ano, 

com mudanças pontuais e essenciais para o sucesso da festa destacando a exposição 

dos animais que antes ficava escondido e esse ano o portal de entrada da festa foi a 

exposição dos animais, destaca também o artesanato que ficou no arraial popular 

centralizado e foi um sucesso. Destaca outro ponto importante desta festa que foi a 

encenação do auto da compadecida que ficou show e uma cartada de mestre. Onde 

tivemos apresentação do filme de duas e duas horas e o turista podia participar, fala do 

cenário do filme montado com iluminação, o parquinho funcionando que ficou 

fenomenal. Fala do palco de eventos que foi um sucesso, onde tivemos maia presença 

do turista em nossa cidade, pois não precisava esperar tanto pela troca de bandas e isso 

fez total diferença. Fala do são João nas comunidades de Cabaceiras que será um 

sucesso, fala da gincana da escola Clóvis Pedrosa que acontecerá hoje e convida a 

todos para prestigiar esse evento. Encerra seu discurso falando sobe animal solto na 

pista que tem sido um perigo de vida enfatiza sobre os jumentos soltos na pista de 
Ribeira a cabaceiras e pede a quem cria que não solte esses animais. Ocupa a tribuna o 

vereador Orlando Moura que saúda os vereadores presentes e os que acompanham 

sessão pela rádio e as redes sociais, parabeniza o prefeito Ricardo Aires pelo o formato 
da festa do bode rei que foi um sucesso, enfatiza que a festa necessitava dessas 
mudanças principalmente na questão de espaço, fala que essas mudanças foram 
assertivas, pois trouxe muito mais acesso das pessoas aos principais pontos da festa, 

exposição de animais, artesanato e palco de shows que trouxe mais conforto para as 
pessoas que vieram a festa, parabeniza o prefeito e toda equipe que organizou a festa 
26a edição que ficou na história. Traz na tribuna os reclames da população enfocando 

que foi procurado por algumas pessoas da 

Ribeira que estão preocupados com os jumentos soltos na pista, cede uma parte do 
tempo ao vereador Renato que fala que não é só os jumentos, mas também bodes que 
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estão na pista. Fala que algumas posições estão sendo tomadas como a cerca que vai 

ser feita nesses acessos dos animais a pista e quando fechada os animais não tem como 

adentrar a pista, agradece ao vereador Orlando pelo tempo concedido, volta a palavra 

ao edil Orlando que agradece pela contribuição, fala do risco que é esses animais soltos 

na pista, fala da questão das dificuldade de mão de obra para fazer os redutores de 

velocidade e do cascalhamento de algumas estradas da malhada comprida ao caruatá 

de Dentro, fala da questão da passagem molhada da viração que tem que ser consertada 

pois o ônibus escolar não estar passando pede urgência no conserto. Fala da questão do 

transporte da ração que os agricultores estão comprando essa ração e tendo que pagar o 

transporte pede ao presidente que veja a questão da comissão da seca para agirmos 

para ajudarmos agricultores do nosso município. Fala da necessidade da energia 

trifásica e as dificuldades que a energiza coloca para colocar essa energia, cita 

comunidade da Tapera que passam por essas dificuldades, cede uma parte ao vereador 

Neto Castanha que fala que falou com o vice-governador Lucas Veloso sobre essa 

questão ele se dispôs a ir conosco a energisa, volta a palavra ao edil Orlando que 

encerra seu discurso falando sobre a questão de empregos em cabaceiras que o índice 

de desemprego é muito baixo e dá graças a Deus por isso. Ocupa a tribuna o vereador 

João Farias ocupa a tribuna para discursar, inicia seu discurso agradecendo a Deus pelo 

o dom da vida e por compartilhar esse momento, saúda os amigos que acompanham a 

sessão pela rádio e as redes sociais e os vereadores presentes na sessão, parabeniza o 

prefeito Ricardo Aires pelas as mudanças que foram feitas na festa do bode rei e que 

trouxeram grandes melhorias, enfatiza que a entrada era o parque do bode, andava mais 

pouco tínhamos o artesanato localizado no arraial popular, quando íamos para o lado 
da prefeitura tínhamos mais atração tínhamos a replica do antigo mercado e na igreja o 

cenário do auto da compadecida que foi um sucesso, fala do sucesso das vendas do 
artesanato que foi um sucesso e gerou renda aos artesãos, enfoca que é muito bom e 

poder parabenizar algo que deu muito certo, parabeniza o prefeito e toda sua equipe 

que cooperou para que esta festa desse certo, fala da reunião que tiveram com o 
prefeito sobre a questão dos avicultores que necessita de transporte, enfatiza que 
cabaceiras é o segundo maior produtor de ovos da Paraíba, cede uma parte do tempo ao 
vereador Orlando Moura que fala da necessidade de apoio a essa classe e com apoio a 
tendência é o crescimento dessa produção, volta a palavra ao vereador João Farias que 
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fala da importância dessa produção de ovos, alcançando o segundo lugar no Estado 

perdendo apenas para Lagoa de Roça, reafirma da importância desse apoio para que o 

negócio cresça ainda mais, fala das potencialidade de Cabaceiras, seja na agricultura 

ou na avicultura, fala do apoio do prefeito e do secretário Paulo Sérgio dado aos 

avicultores, encerra seu discurso agradecendo a todos. O vereador Nelo Cavalcanti fez 

uso da tribuna desejando boa tarde ao presidente da Câmara, aos colegas vereadores, 

aos funcionários da Casa e aos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Saudou também as pessoas presentes no plenário, agradecendo pela participação de 
todos. Iniciou parabenizando os aniversariantes do mês: o vereador Léo Aires, seu tio 

Sebastião Aires, sua sobrinha que defendeu sua tese de doutorado no Instituto Federal 

da Paraíba (IFPB), no estado de Sergipe, e ainda a senhora Giselda, pelo seu 

aniversário. Comentou sobre a entrega de títulos de cidadão realizada na Casa 

Legislativa, na semana em que o município de Cabaceiras comemorou seus 190 anos 
de emancipação política. Destacou também a entrega da Escola Estadual Juarez Farias, 

cuja conclusão havia sido anteriormente cobrada por alunos em visita à Câmara. 
Ressaltou que o pedido foi atendido e que a escola já está em funcionamento, 
proporcionando um ambiente estudantil de qualidade. Enfatizou que se trata de uma 
das melhores escolas do estado da Paraíba e parabenizou todos os envolvidos em sua 
construção. O vereador relatou que recebeu demandas da comunidade do Algodoais, 
onde há pessoas enfrentando sérios problemas de saúde, solicitando atenção especial 
para os pontos críticos daquela localidade. Informou que, junto com o presidente da 
Casa, participou de uma premiação promovida pelo Ministério Público, na cidade de 
João Pessoa, onde receberam o certificado "Amigos da Natureza", em reconhecimento 
às ações ambientais realizadas no âmbito do Poder Legislativo municipal. Comentou 
ainda que entrou em contato com a Universidade Federal de Campina Grande (UFCG) 
para tentar obter mais 300 mudas de plantas. Destacou o texto publicado pela 
funcionária Michele, a quem descreveu como muito dedicada. Afirmou que as palavras 
dela chamaram atenção e parabenizaram todos os que participaram da organização do 
evento em questão. Também fez menção ao texto do amigo Bruno Lira, parabenizando 
ambos pelo conteúdo e entusiasmo. Comentou sobre o sucesso das vendas realizadas 
durante os eventos, destacando a importância para os vendedores, produtores e para a 
economia local. Mencionou ainda a continuidade da programação das festas juninas 
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tanto na cidade quanto nas comunidades vizinhas, desejando que todos tenham um São 

João de sucesso e mantido com sua tradição. Por fim, desejou a todos uma semana de 

paz, prosperidade, muito trabalho e sucesso. Ocupa a tribuna o vereador Welington 

Araújo que saúda os presentes, ouvintes da rádio e internautas que acompanham a 

sessão pelas as redes sociais, fala da festa do bode rei e as mudanças que foram feitas e 
que foi um sucesso, destacando a exposição dos animais que ficou na entrada da 
cidade, tivemos o artesanato que ficou no arraial popular, e os shows em um local 

separado sem contar o cenário do auto da compadecida que foi um sucesso, enfoca que 
esse novo formato da festa realmente foi um sucesso pois tivemos espaço para andar 
por Cabaceiras o que antes em outras edições da festa não tínhamos. Fala das vendas 
este ano que foi um sucesso, tanto no artesanato, quanto na questão das comidas, 
bebidas tudo foi vendido trazendo renda para quem colocou suas vendas durante a 
festa. parabeniza toda equipe do prefeito pela organização da festa e foi um grande 
sucesso, fala da inauguração da Escola Estadual Alcides Bezerra, agradece ao 
governador por mais essa obra. Parabeniza a escola Inácio Gomes Meira pelos 
resultados na educação premiação alcançada pela turma do segundo ano, encerra seu 
discurso falando sobre os festejos do mês de junho e a programação do São João nas 
comunidades. O vereador Renato Maracajá fez uso da palavra iniciando com uma 
saudação de boa tarde aos colegas vereadores, aos ouvintes pelas redes sociais e 
agradeceu a presença do público na sessão. Na oportunidade, comentou sobre a sessão 
anterior, destacando que durante a Ordem do Dia houve a apresentação do Projeto de 
Lei n° 287, que premia as equipes de saúde do Programa Saúde da Família (PSF), com 
atenção especial aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate 
às Endemias (ACE), que também estão incluídos na proposta. Ressaltou que o projeto 
gerou certa polêmica por parte de algumas pessoas, motivada por falta de compreensão 
do processo legislativo. Explicou que qualquer vereador que compõe uma comissão 
pode solicitar vista do projeto. Afirmou que solicitou a vista à Casa Legislativa, que foi 
atendida, resultando em modificações, e que a proposta, após os ajustes, será aprovada 
sem impedimentos. Agradeceu a Deus por tudo ter ocorrido de forma positiva. Na 
sequência, o vereador falou sobre a Festa do Bode Rei e as mudanças implementadas 
na realização do evento. Reiterou seu apoio ao prefeito Ricardo Aires, afirmando que 
sempre esteve ao lado do gestor e favorável às alterações feitas, apesar das críticas 
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recebidas. Explicou que tais mudanças foram necessárias para o melhor 

desenvolvimento da festa e para o aumento dos lucros dos vendedores. Com base em 

sua experiência no comércio e na atuação junto à Cooperativa, destacou que todos os 

comerciantes da cidade foram beneficiados. Deixou seu reconhecimento ao prefeito 

Ricardo Aires e a todas as secretarias envolvidas pelo excelente trabalho 

desempenhado. Reforçou ainda a fala do vereador Metozael Porto, solicitando a 
realização de roço na estrada que liga Cabaceiras ao distrito de Ribeira, uma vez que a 

vegetação, especialmente as algarobas, encontra-se bastante avançada, oferecendo 

riscos àqueles que transitam pela via. Mencionou também o crescimento das raízes ao 

longo da estrada, o que pode causar prejuízos ao asfalto que tanto serve à população. 
Demonstrou alegria e satisfação pela entrega e inauguração da nova escola estadual do 
município, Escola Juarez Farias, destacando sua estrutura moderna e bem equipada, o 
que proporciona melhores condições de trabalho para os servidores e um ambiente 
mais adequado e de qualidade para o aprendizado dos alunos. Afirmou com orgulho 
que o município de Cabaceiras tem se destacado nos últimos anos e se tornado 
exemplo para outras cidades, especialmente na área da educação. Finalizou sua fala 
dirigindo-se à população, afirmando que, como representantes eleitos e pagos com 
recursos públicos, os vereadores devem estar sempre abertos às críticas construtivas. 
Pediu que, caso haja insatisfação com seu mandato, os cidadãos expressem suas 
sugestões para que o trabalho possa ser aprimorado e para que a cidade cresça e 
prospere junto com sua população. Agradeceu a todos e pediu que Deus abençoe a 
todos os presentes. O vereador Léo Aires fez uso da palavra, iniciando seu 
pronunciamento com uma saudação ao presidente da Casa, aos colegas vereadores, aos 
presentes na sessão, aos servidores da Câmara e aos ouvintes que acompanham pelos 
meios digitais. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar, mais uma vez, utilizando 
a tribuna para se dirigir à população. Na ocasião, parabenizou os aniversariantes do 
mês, destacando seu sobrinho Pedro, o prefeito Ricardo Aires, sua sobrinha, a doutora 
Carol, o doutor Fernando Júnior, também seu sobrinho, e sua tia Elidia. Fez uma 
menção especial ao seu pai, senhor Abdias Aires, líder político marcante da história de 
Cabaceiras, que, se vivo, completaria cento e oito anos neste ano. Pediu a Deus pela 
alma de seu pai e prestou uma homenagem ao seu legado. Em seguida, tratou da 
questão dos animais soltos em vias públicas, propondo que seja feita uma convocação 
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ao prefeito Ricardo Aires, bem como a representantes da Secretaria de Agricultura e do 
Departamento de Segurança, para que, em conjunto com o Poder Legislativo, possam 

discutir a efetiva aplicação da lei já aprovada pela Câmara, a qual responsabiliza os 
proprietários de animais soltos, promovendo mais segurança e organização no 
município. Abordou ainda o terna da agricultura, destacando que Cabaceiras é 
atualmente a segunda maior produtora em sua categoria. Expressou sua satisfação com 
o resultado e fez um registro de agradecimento ao senhor Luiz Augusto, técnico do 
SENAI, por sua dedicação e pela assistência prestada aos agricultores do município. O 
vereador destacou a inauguração da nova Escola Estadual Juarez Farias, cuja 
solicitação partiu de requerimentos. Enalteceu a trajetória de Juarez Farias, 
cabaceirense que chegou a ocupar o cargo de governador do Estado da Paraíba, foi 
presidente do Tribunal de Contas e também exerceu funções de liderança no Estado do 
Rio de Janeiro. Ressaltou a importância da nova estrutura escolar, que oferece 
melhores condições de ensino e aprendizagem, e desejou que os alunos façam bom uso 
e cuidem do patrimônio público. Comentou sobre as mudanças implementadas na 
Festa do Bode Rei, classificando-as como radicais, mas extremamente positivas. 
Afirmou que, embora o evento sempre tenha sido de grande relevância ao longo dos 
anos, as alterações realizadas contribuíram significativamente para sua evolução. 
Destacou o Arraial como um importante centro comercial da festa. Parabenizou o chefe 
do Departamento de Segurança, senhor Alef Guimarães, e toda a sua equipe pelo 
excelente trabalho desenvolvido durante o evento. Mencionou também a participação 
da igreja, com apresentações teatrais recriando cenas do Auto da Compadecida, 
resgatando a atenção e o envolvimento do público com o espaço religioso. Agradeceu 
ao prefeito Ricardo Aires e a todos os envolvidos pela organização da festa, 
reconhecendo a importância do evento para a cultura e economia local. Por fim, o 
vereador Léo Aires expressou sua alegria com os resultados alcançados, agradeceu o 
apoio de todos os que contribuíram para o sucesso das ações e desejou uma excelente 
semana a todos, encerrando sua fala com um agradecimento a Deus. O presidente 
Elvis Dôso sobe a tribuna para discursar e saúda todos os presentes e os que 
acompanham a sessão pela rádio e as redes sociais, fala da importância da transmissão 
da sessão pelos canais de transmissão pois sempre há um retorno da população sobre o 
discurso de cada vereador, fala sobrea audiência pública para debatermos a LDO sexta 
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na casa com a presença do contador Joilton Brito, destaca a importância dessa 

audiência. fala sobre os animais soltos na pista enfocando que temos que tomar as 

providencias rapidamente para resolver essas problemáticas, pois estamos falando de 

vidas, Fala sobre a poluição visual com a quantidade de fios de telefone e internet que 

estão pendurados em muitas ruas de nossa cidade, pede a presença do carro fumacê em 

nossa cidade porque estamos em um surto de virose e muitas pessoa com essas virose, 

solicita que seja solicitado ao governador do Estado para que esse carro rode por 

Cabaceiras. Fala sobre a 26a edição da festa do bode rei enfocando do sucesso da festa, 

o sucesso das vendas em todas as áreas desde alimentação ao artesanato, fala das 
mudanças que houve e que foi muito assertivas, desde parque de exposição, o 
artesanato do arraial, o cenário do filme auto da compadecida em frente a igreja e tudo 

que foi feito com muito sucesso .Parabeniza a gestão, toda equipe que organizou, a 

todo povo, aos comerciantes que colocaram suas barracas de vendas. encerra seu 
discurso parabenizando as equipes que estão participando da copa cariri, o cruzeiro da 

Tapera e o Santa Cruz.0 presidente abre a ordem do dia; Projeto de Lei n° 287/2025 
Dispõe sobre a instituição do prémio qualidade-incentivo fmanceiro variável por 

desempenho, no âmbito da atenção primária á saúde no município de /PB cabaceiras, o 
projeto entra em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 22 /2025 
Requer ao prefeito municipal o calçamento da Rua Wilson Valadares, vereador autor 
Wellington Araújo. Requerimento 49/2025 Requer ao prefeito municipal o 
calçamento da Rua Manoel Amaro Gonçalves, vereador autor Wellington Araújo, o 
requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 50/2025 Requer ao prefeito municipal o calçamento da Rua Padre 
Cicero Romã°, vereador autor Wellington Araújo, o requerimento entra em discussão e 
em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 142/2025 Requer ao 
Prefeito municipal que oficialize ao Governador do Estado o pedido de doação do 
prédio onde funcionava a Escoa Estadual Alcides Bezerra para implantação das 
secretarias municipais de Cabaceiras, vereador autor Agnelo de Freitas, o requerimento 
entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 
143/2025 Requer ao Prefeito Municipal que seja construída uma quadra de esportes na 
comunidade dos Tanques, vereador autor Metozael Porto, o requerimento entra em 
discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 144 /2025 
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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Requer ao Prefeito municipal a disponibilidade de uma casa de acolhimento de idosos 

na nossa cidade, vereador autor Orlando Moura, o requerimento entra em discussão e 

em votação e é aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. O 

presidente ler as moções postas a casa; Moção 18/2025 moção de aplausos a Daniel 

Lira pela premiação do bode rei 2025, vereador autor Neto Castanha. Moção 19/2025 

moção de aplausos ao prefeito Ricardo Aires pela realização da festa do bode rei. 2025, 

vereador autor Léo Aires. Moção 20/2025 moção de aplausos a Luan Cavalcanti, 

vereador autor Orlando Moura. Moção 21/2025 Moção de aplausos a Acácio Rufino 

pela locução durante a festa do bode rei, vereador autor Orlando Moura. Moção 

22/2025 moção de aplausos a Alisson Nascimento, pela locução durante a festa do 

bode rei, vereador autor Orlando Moura Moção 23/2025 Moção de aplausos a Patricia 

Ramos pela locução durante a festa do bode rei, vereador autor Orlando Moura. 

Decorrido o tempo da sessão, o presidente encerrou a sessão, o presidente encerrou a 

sessão e eu Patricia Cristina de Sousa Castro secretária da Casa, lavro a presente ata, 

que será enviada por watzap para os vereadores, colocada em votação e aprovada será 

assinada por mim e os vereadores presentes. 

Cabaceiras, 16 de junho de 2025. 

Patricia Cristina de Sousa Castro 

Secretária-CMC 

Vereadores presentes 
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